

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Сюй Ин
«Человек в образовательном пространстве Китая:
культурно-ценностные основания государственной политики»
по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия
культуры (философские науки)

Актуальность исследования человека в образовательном пространстве Китая, изменения стратегии образования, обращение к культурно-ценностным основаниям образовательного процесса обусловлена как объективными, так и субъективными факторами, а именно: изменением традиционных ценностей, модернизационными процессами, изменением роли и значимости человека как носителя знания, новой культуры. На трансформацию культурно-ценностных ориентаций молодежи оказывает влияние и глобализация, затронувшая не только экономику, политику, но и образование.

Автореферат диссертационного исследования Сюй Ин позволяет прийти к выводу, что оно посвящено систематическому исследованию теоретических основ анализа системы образования «с китайской спецификой» в рамках теорий культурного пространства, что позволяет рассматривать образовательное пространство страны как многоцелевой проект государственной политики, ориентированный на интеграцию Китая в поле мировой культуры и образования. На основе анализа проблем развития образования в трудах китайских ученых, диссертант делает обоснованный вывод о том, что взгляды на сущность и содержание процессов государственного управления системой образования страны претерпели сложную трансформацию.

Сюй Ин анализирует теории, в основе которых лежат идеи ориентации образования на ценности технического прогресса и либерализма, переосмысления ценностей традиционной китайской культуры представлены в трудах А. Аримото, Ва Жэнь, Вэй Юань, И Синь, М. Троу, Ма Мэйжу.

Сюй Ин анализирует роль и функции государства в становлении и развитии образовательного пространства Китая, его концептуализации в трудах китайских ученых, так же выявляет основные тренды модернизации современного образовательного пространства как пространства формирования человеческого капитала Китая в контексте концепций философии культуры. Большой интерес представляет анализ культурно-ценностных оснований государственной политики становления образа человека в образовательном пространстве в связи с историческими вызовами развития социума. Далее диссертант раскрывает достаточно аргументировано обосновывает в рамках философско-антропологического анализа роль человека как цели модернизирующегося образовательного пространства Китая.

Все это позволяет считать, что в настоящем виде автореферат диссертации «Человек в образовательном пространстве Китая: культурно-ценностные основания государственной политики» полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», автор Сюй Ин заслуживает присуждения учёной степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия культуры (философские науки).

08 декабря 2023

Кандидат философских наук,
доцент кафедры философии
культуроведения и социальных коммуникаций
ФГБОУ ВО «Кубанского государственного
университета физической культуры,
спорта и туризма»

Мишина Татьяна Валерьевна

Полное наименование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма"
350015, г. Краснодар, ул.им. Буденного, 161
Телефон: +7 (861) 255-35-17, факс: +7 (861) 255-35-73
E-mail: doc@kgufkst.ru

